

设立“四类药品”临时门诊 阜宁全力保障群众及时就医用药

□记者 张勇峰

“这样的领药速度,真是创纪录了!”12月24日,因为发热,市民仇海(化名)到阜宁县人民医院“四类药品”临时门诊开药,从排队挂号到领到所需药品,仅用了不到10分钟。

“特殊时期、特殊情况、特殊对待。”阜宁县人民医院党委委员、医务科科长姜金龙介绍,该院针对感染人员增多、群众备药需求增大的实际,在总院和分院分别设立“四类药品”临时门诊,不要问诊、不要分诊、只要挂号,就能开到药、取到药。据悉,此举在盐城市内尚属首创。流程的简化、程序的便捷,让广大居民在最短的时间内拿到急需药品,“绿色通道”的设立,既提高了服务效率,又避免了人员交叉感染的几率。”

姜金龙说,早在半个月前,该院就未雨绸缪,一方面召开保供会,盘点“四类药品”和防疫物资库存;另一方面尽快联系相关供应商进行采购。考虑到部分药品紧俏的可能,院方确定了可以替代的药品,不但价廉,而且实用,“我们还将药品拆开供应、定量供应,既不涨价,又能

更多、更好满足群众基本需求。”

阜宁还将城区的4个健康小屋,改造成发热诊疗小屋,受众辐射整个城区。发热诊疗小屋远离医院,由县人民医院、县中医院和驻城区的两家卫生院各抽调一名医师和一名药师值守,他们分别负责诊疗和开药。阜宁县卫健委医政医管科科长刘峰介绍,该县还与专业药品配送公司合作,由对方将“四类药品”定期配送至发热诊疗小屋,开药实行“分药制”。此外,发热诊疗小屋还配备了中草药和煎药机,可以现场为群众熬制中药制剂,这样,既能发挥祖国传统中药在新冠治疗中的独特优势,又能弥补当前“四类药品”不足的现状。

记者还了解到,阜宁县卫健委还在全县成立了325个健康服务保障团队,对全县17000余名有严重基础疾病的重点人员提供电话问诊、用药指导。

精准落实优化防控措施
当好自己健康的第一责任人

四次共赠出近千份退烧药 “只送不卖”! 大丰这家药店真暖心



市民领到免费药品。

盐城晚报讯 12月23日下午6时许,大丰区健康东路鹏晨大药房门口,前来领药的市民又一次排起百米长队,秩序井然,让盐城这个寒冷的冬夜多了一份温情。

排队的市民依次到药店里取药,不需要身份证,每个人可领3粒布洛芬缓释胶囊或4片对乙酰氨基酚药片,前者用于缓解轻至中度疼痛,也用于普通感冒或流行性感引起的发热;后者则用于普通感冒或流行性感引起的发热,市民可任选一份带回家。这已是鹏晨大药房第四次赠药,前三次已经赠出500多份,这次又准备了300多份,四次共送出近千份。

“老板人真好!今天我正好发热,喉咙有点疼,家里之前没有贮药,想买布洛芬,根本买不到。现在好了,领到了免费药。”居民老顾将药揣入口袋往家赶。一

位包裹得严严实实的奶奶焦急地说:“儿子、儿媳已经‘阳’了,现正发热躺在床上,家里没有退烧药。听说这家药房送药,赶紧跑过来领药。”不少市民看到药店还有其他治感冒的药,以及84消毒液、口罩、手套等防护用品,便买一些带回家备用。

“现在布洛芬缓释胶囊进货太难了,我也是好不容易才进到一些,如果按市场价卖,可能早就被抢光了。”鹏晨大药房老板刘华鹏告诉记者,“有人想高价购买备用,我告诉他只送不卖。”刘华鹏说。

据了解,刘华鹏是大丰区义工联老义工,热心公益事业,常年为救助对象赠医送药,捐赠拐杖轮椅。前不久,刘华鹏刚刚以旗下鹏晨大药房、常青藤大药房、盛源大药房、润生大药房的名义,向义工联救助对象捐赠了4000元善款。

周旭才 记者 程兰霞 文/图

科学应对和良好心态很重要

如今,备受关注的新冠疫情仍在持续。日常如何防护、“阳后”如何康复也成了人们最关注的话题。近日,记者采访了几名“阳康”人员,分享他们的经历。大家普遍表示,积极应对、调整心态,病毒没有那么可怕。

“妻子最先测出阳性,12月12日,我和儿子有一些咽喉痛和低烧,还有浓痰,用抗原检测后看到了两条杠。”市民高先生回忆了一家人从“阳了”到“阳康”的经过。

妻子感染后,高先生开始居家办公。在测出阳性后第一天,高先生的全身症状重了起来,有些畏寒、体温38℃左右,有咽痛、关节疼等症状。由于全家人都是低烧,他和家人没有吃连花清瘟和布洛芬,只吃了金叶败毒颗粒等两种中成药。12月14日,高先生的妻子已不发烧了。测出阳性后第6天,高先生仅喉咙有些不适,第8天经过测试发现抗原呈阴性,目前已经正常工作。

高先生说起一家人康复的办法:一是大量喝水,水里面兑一点糖和盐,可以起到补充电解质的作用;二是保暖和多休息,减少能量损失,让身体集中能量对付病毒,“我工作日每天只睡六七个小时,居家那几天的睡眠

时间在10个小时左右。”他说自己平时在家里就存储了够吃几天的食物,如鸡鸭、速食、蔬菜和水果,生病时需要多补充维生素C。此外,在家里做好消毒和通风,保持室内清洁。“冷静对待感染,科学用药、保持营养才能更好地抵御病毒。”高先生表示。

“头天晚上有些咳嗽,当时并没有意识到自己‘阳’了,以为就是一片轻微的感冒症状。”市民王女士介绍,12月15日那天,她的家人出现发热症状,自测抗原显示为阳性。虽然王女士的自测结果还是阴性,但是她已经有了咽喉隐隐不适的症状。“果然,当天晚上我就烧到了38.5℃,第二天就看到了抗原自测试纸上的‘两道杠’。”王女士说,好在她平时主动学习疫情防控的相关知识,无论是用药还是家人的防护都做得到位且从容。

“确认自己感染新冠病毒后,我就大量喝热水,也会喝一些淡盐水,烧得比较厉害的时候还会吃点退热止痛药物。到了第5天情况好转了很多。”采访中,王女士谈起自己的经验,“三餐要正常吃,保证充足的休息时间,这些对康复都是有益处的。也希望大家不要感到恐慌,要随时去观察自己身体的变化,积极地去应对。” 记者 陈婷

本周多云为主 气温缓慢回升

盐城晚报讯 市气象部门根据监测到的最新气象资料分析,我市本周大部分时段以多云天气为主,2023年1月1日后期到2日全市有一次降水过程。

气温方面,本周我市无明显冷空气影响,周后期气温缓慢回升,早晨最低气温基本在-4℃~-2℃,局部有冰冻,1日白天最高气温回升至9℃~10℃。

预计未来几天我市天气具体为:12月27日,多云有时雨,

最低温-4℃到-3℃,有冰冻,最高温7℃到8℃;12月28日,多云,-1℃~6℃;12月29日,多云到晴,最低温-4℃到-3℃,有冰冻,最高温6℃到7℃;12月30日,多云到晴,-3℃,局部有冰冻~7℃;12月31日,多云,最低温-3℃到-2℃,局部有冰冻,最高温9℃;2023年1月1日,多云转阴有雨,最低温-2℃到-1℃,最高温9℃到10℃。

记者 唐承兵



连日来,阜宁县军休所开展“党的二十大精神助学”活动,组织工作人员将相关学习书籍送到军休干部家中,宣讲学习要点。图为12月23日,阜宁县军休所工作人员向有50年党龄的军休干部孙学云赠书。赵建 摄